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Spoločnosť na pomoc osobám s autizmom v roku 2015 pokračovala mnohými aktivitami vo 

svojej činnosti.  

Počas celého roka pracovala dielňa pre rodičov, mamičky sa tu stretávajú denne 

v dopoludňajších hodinách. Vyrábajú darčekové predmety, pomôcky pre deti, pomáhajú pri 

organizovaní podujatí a vymieňajú si skúsenosti s výchovou svojich detí, či úradnými záležitosťami 

počas doby kým sú deti v škole. V dielni sa stretávajú mamičky prevažne školopovinných detí.   

Pravidelne sa v popoludňajších hodinách stretávali aj ostatné mamičky s deťmi, rozdelené do 

skupín podľa možností a schopností dieťaťa na terapiách v priestoroch dielne SPOSA-T. Kluby vytvorené 

podľa miery postihnutia pracovali a skúšali rôzne nové techniky pri terapeutických sedeniach. Maľovali 

svietniky, odlievali formičky, pracovali z hlinou. SPOSA-T ďakuje mestu TRNAVA za podporu projektu 

na nákup materiálu a pomôcok. 

Veľká pozornosť sa sústreďuje na činnosť a rozvíjanie relaxačno-terapeutického centra na 

Borovej. Schátranú budovu rodinného domu so 47á pozemkom sme zakúpili v roku 2006 a odvtedy 

sme dobrovoľníckymi aktivitami vybudovali: detské ihrisko, drevenú chatku pre deti, celý pozemok sme 

upravili a odstránili od krovín, postavili sme novú budovu centra tehlu po tehle rodičia, máme salaš 

s ovečkami a kozami. Neustále prebiehajú brigády rodičov a dobrovoľníkov. Počas brigád sa tu 

stretávajú naši mládežníci, dospeláci, pre ktorých je vždy pripravená činnosť im primeraná. Pomáhajú 

pri kosení, sadia tuje, bylinky, čiže sa podieľajú na údržbe a zveľaďovaní areálu, čo im pomohlo zaradiť 

sa rýchlo do denného stacionára, ktorého klientmi sa väčšina z nich stala. Denný stacionár začal svoju 

činnosť 01.09.2014 v relaxačno-terapeutickom centre v obci Borová č.8. V dennom stacionári 

poskytujeme sociálne služby 10 dospelým klientom s dg. Autizmus. Poskytujeme sociálnu rehabilitáciu, 

poradenstvo, pracovnú terapiu, záujmové činnosti a stravovanie. 

V mesiaci január sme sa  stretli na Borovej v našom centre. Zavinšovali sme si všetko dobré 

v Novom roku 2015 a pochutili na výbornej kapustnici. Pri tejto príležitosti pozývame našich priateľov 

a podporovateľov. 

Vo februári sme zorganizovali malé posedenie  rodín v centre na Borovej, kde sme si spolu 

pripomenuli rôzne fašiangové zvyky, ochutnali fašiangové dobroty a to všetko vo fašiangových 

maskách. 

V marci pre nás mladí chlapci z florbalového klubu FC11 zorganizovali turnaj a výťažok nám 

venovali na spomínanú dielňu. Vďaka týmto prostriedkom sme dokončili strechu, za čo im veľmi 

ďakujeme. 

02.apríl je dňom povedomia o autizme  vyhláseným OSN. K tomuto dňu organizujeme v uliciach 

mesta Trnava prezentačno - informačné podujatie.  

Tradične sa stretávame aj koncom školského roka na výlete, vždy na inom mieste, v roku 2015 

sme boli v Podkylave na Myjave, kde sme sa povozili na koníkoch, vykúpali v bazéne a nabrali síl 

z gulášu.  

Naše OZ sa už pravidelne zapája do prezentácie výrobkov rodičov i aut. detí na podujatí pod 

názvom Dvor nádeje, ktorý sa organizuje v rámci Dní zdravia v meste Trnava. Opäť sme sa však 

zúčastnili i ako spoluorganizátori. 

S dospelákmi pravidelne navštevujeme Radničkine trhy na Primaciálnom a Radničnom námestí 

v Bratislave, kam cestujeme vlakom. 



Jablkovo dušinkovské  hody patria k najobľúbenejšiemu podujatiu. Organizujeme ich každý rok 

s veľkou radosťou. Pre rodiny sú pripravené tekvice, z ktorých si každá vyreže svojho svetlonosa. Tie 

potom osvetľujú nočnú strašidelnú cestu, plnú zábavy a trochu strachu. Pochutiť a posilniť sa môžu 

jablkovými dobrotami. 

Vianočné trhy v Trnave, predaj výrobkov autistických detí a ich rodičov sa v našom meste už 

stáva tradíciou.  

Pred Vianocami sme sa stretli v centre na Borovej pod vianočným stromčekom. Klienti 

denného stacionára pripravili pre zúčastnených krásny program, mamičky priniesli napečené vianočné 

dobroty. 

 

Denný stacionár Ȏsmy svetadiel  

Denný stacionár v roku 2015 poskytoval služby už s dotáciou z MPSVaR. Tu pri práci,  záujmovej 

činnosti  i zábave prežíva   svoje každodenné aktivity prvých  10 dospelých ľudí s autizmom. 

Poskytujeme sociálnu rehabilitáciu, poradenstvo, pracovnú terapiu, záujmové činnosti a stravovanie. 

Našou úlohou je  pripraviť  ich na bežný život, malými krokmi, prácou a kontaktom so širším sociálnym 

prostredím ich integrovať do spoločnosti. Oni tiež potrebujú pocítiť, že sú potrební, tvoriví, šikovní a 

úspešní. Hlavnou činnosťou našich dospelákov v dennom stacionári je strarostlivosť o priestory , o areál 

/47 á/, o seba. Klienti kosia, sadia, starajú sa o zvieratá /ovce, zajace, kozy/, pomáhajú pri varení, perú, 

žehlia. Popritom všetkom ešte vyrábajú darčekové a úžitkové predmety, a keď nám to počasie dovolí 

tak radi robia aj s drevom, /vyrobili sme z paliet konferenčný stolík, vtáčie búdky/. Práce v dielni možno 

niektorým umožnia neskôr  sa uplatniť v chránenej dielni prípadne na trhu práce. Všetky činnosti 

vykonávame s klientami spoločne, pre klientov aj pre zamestnancov je dôležitý pocit spolupatričnosti, 

dôstojnosti a ľudskosti. Práce sú naplánované tak, aby každý klient mohol prispieť podľa svojich 

možností, aby sa každý cítil dôležitý. Spolupracujeme aj s inými inštitúciami poskytujúcimi služby pre 

autistov či vzdelávanie, navštevujeme sa, vymieňame si skúsenosti, chodíme na rôzne podujatia, na 

nákupy, na úrady, všetko vybavujeme spoločne. Spolupracujeme aj so študentami VŠ zväčša 

študentami psychológie, či sociálnej práce, ktorí k nám chodia na prax a zväčša u nás zostávajú ako 

dobrovoľníci. 

 

 

 

Poďakovanie patrí všetkým známym i neznámym priaznivcom, dobrovoľníkom a sponzorom, 

ktorí akýmkoľvek spôsobom prispeli na zlepšenie kvality fungovania nášho OZ. 

 

 

 

 

 



Správa o hospodárení 2015 SPOSA-T 

Príjmy 

Dary a príspevky  1650,- 

Príspevky členov  5870,60 

Podielová daň  9697,88 

Dotácia MPSVaR 22080,- 

Ostatné           1,01 

 Spolu                                                                                  39299,49 

 

Výdaje 

Služby/ prev. náklady, energie, spotr. mat/ 20480,01 

Mzdy / mzdy, poist.odvody/ 23335,74 

  Spolu                                                                                 43815,75 

 

Z toho za Denný stacionár 

Príjmy 

Dary a príspevky    500,- 

Príspevky členov  5716,60 

Dotácia MPSVaR 22080,- 

Z rozpočtu SPOSA-T  4356,97 

Spolu                                                                                     32653,57  

Výdaje 

Služby/ prev. náklady, energie, spotr. mat, 

podujatia/ 

 9331,18 

Mzdy / mzdy, poist.odvody/ 23322,39 

                                                                                


